

DEBRECZEN

XIX. évfolyam 128. sz.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Ára: 12 fillér

Falusy Bertalan érettségiző kereskedelmista megrendítő tragédiája, — élete árán mentette ki barátját a vízből

Törvényjavaslat a zsidók kisegítő honvédségi szolgálatáról és előképzéséről, a tűzharcos törvény módosításáról

Fürdőkultúra és bauxitcement

Előkelő fővárosi úr az elmúlt héten Debreczenben járván, felkereste a gyönyörű Nagyerdőt, melyet Szabolcska és Lóth Árpád verséből ismert, benézett a városi fürdőbe, napozott a strandon, megfürdött a debreceni hőforrás gyógyító vizében és azt mondta:

— Ha valahol Piripócsón tört volna fel ez a pompás hővíz, ha akárhol az ország legeladugottabb részén így meglenne, mint itt az erdő, napfény, csodás víz együttes hatása, bizonyára már a legvirágzóbb fürdő- és üdülőkultúra teremődött volna meg. Itt meg mit látok: zárva a fedett fürdő, a betegek rendelkezésére csupán az a szűk, régies thermalfürdő van. Itt már hatalmas gyógyszállónak kellene állni fedett csarnokokkal és medencékkel. És ezzel a lehetőséggel szemben itt még nem képesek ründbehozni azt a régi fedett fürdőt, gyönyörű strandjukat pedig eléltelenítették az ideiglenes öltözőkkel.

Hevesen védelmünkbe vettük a várost:

— Szerencsétlen körülmények jászoltak itt közre. Bauxitcementből készült a fedett fürdő, a strandfürdőnek az épületei is. Most ezeket a szakértők életveszélyesnek nyilvánították, ennek következtében be kellett zárni a fedett uszodát, az eddigi öltözőhelyiségek helyett pedig szükségmegoldásként létesítették az ideiglenes öltözőhelyiségeket.

Annaira vagyunk lokálpatrióták, hogy idegennek szemben mindenképpen gyeksünk megóvni a város jóhírnevét. Azonban ez a kis diskurzus mégis további gondolkodásra készítet, bizonyos megfontolásokra, melyeket már csak úgy magunk között ejthetünk meg.

Hogy is áll a dolog a nagyerdei fürdővel? A közönség tiszta képet nem szor kapott erről, mert a nyilvánosságra vajmi kevés került az okokból és előzményekből. Annait eddig is tudunk, hogy egyrészt a város, másrészt az építő cég, illetve azt az omjónózus bauxit cementet szállító Magyar Általános Kőszénbánya között peres eljárás folyik. A per tárgya sok százezer pengő. Szakértő véleményekről hallottunk, melyek szerint a bauxitcement itt nem vált be, hogy a bauxitcement vasbetonszerkezetén tapasztalt romlások oka a meleg víz, illetve a változó meleg víz hosszú ideig tartó kioldó hatása.

A felelősség kérdése nem ránk, hanem a bíróságra és a szakértőkre tartozik. Laikus ésszel csak arra gondolhat az ember, hogy a bauxitcementet szállító cég miért nem próbálta ki az új anyagot mindenféle építkezési esetre, mielőtt forgalomba hozta. De ismétlünk ennek a megállapítása nem a mi dolgunk, különben is olyan szakkérdésről van szó, amit eldönteni igen nehéz. Talán erre mutat, hogy mint hallottuk, máris bizonyos egyezkedések folynak a várossal.

Ellenben az már igenis érdekli a

MEGKEZDŐDÖTT SZEBASZTOPOL OSTROMA

A keleti fronton győzedelmeskedik a honvédség jobb harci szelleme, erkölcsi ereje és kiképzése - Tovább folytatódik az afrikai nagy páncélczata

Mint közöltük, a német véderő főparancsnokságának június 8-i jelentése ismét megemlékezett az arevonalan küzdő magyar csapatokról és kiemelte azok sikereit azzal, hogy a keleti arevonál déli szakaszán a magyar kötelékek visszaverték az ellenség elszigetelt támadásait.

Ezek a támadások — mint illetékes katonai helyről közlik — igen hevesek voltak és azok visszaverésében az ellenségnek véres veszteségeket okozott. A szovjet veszteségének nagyságára jellemző, hogy a magyar arevonál előtt egyetlen támadási napon több bolsevista halott volt, mint amennyi hősi halottat a keleti hadszíntéren harcoló összes magyar csapatok az utolsó fél évben vesztek. A veszteségekben mutatkozó nagy számbeli különbség azzal magyarázható, hogy a honvédség harci szelleme jobb, erkölcsi ereje nagyobb. De fontos szerep jut a jobb kiképzésnek, a korszerű felszerelésnek is, ami a védekező és támadó harcokban egyaránt fölényesen érvényesül.

A múlt hó 30-án kiadott tájékoztató megemlékezett az érsekújvári kerékpáros zászlóaljnak a charkovi csatában tanúsított hősi magatartásáról és eredményes harcáról. Erről most újabb adatok jutottak az illetékes katonai körök tudomására.

Az érsekújvári kerékpáros zászlóalj, amely egy német hadosztály kötelékében küzdött, támadásra rendeltek ki a charkovi nagy bekerítő csata gyűrűjéből kitörni akaró bolsevista erőcsoport ellen. A zászlóalj a parancsot teljes sikerrel hajtotta végre. Egy-maga tíz páncéllőő ágyút és gránátvetőt, 94 nehéz gyalogsági tüzépet és önműködő fegyvert, 400 puskát, sok lovat, országos járművet és gépkocsit, továbbá két láda iratot és térképet zsákmányolt. A támadás során golyó-

szórótűzzel lelőttek egy ellenséges repülőgépet.

A KELETI FRONTON

A Szebasztopol elleni támadás jegyében alakul a helyzet. A krími félszigetnek csak ezt a pontját tartják a szovjet csapatok, melyek most három oldalról vannak körülvéve. Szebasztopol ellen napok óta folyó támadás egyre hevesebb lesz. A német csapatok háromnapos tüzérségi előkészítés után megkezdtek az előrenyomulást. A hadműveletekre az időjárás kedvező. A tegnapi német hadijelentés azt közli, hogy — már az erődítményövezetben folynak a harcok.

A német csapatok által körülvett Szebasztopolra mindennap valóságos bombazápor hull — írja a „Popolo di Roma”. — A német bombázók támadásokat intéztek a város valamennyi ipartelepére és védelmi berendezése, valamint a kikötő berendezése ellen és elpusztították azokat. Teljesen szétrombolták a laktanyákat, a gyárakat, a vasúti berendezéseket, a gáztartályokat a táviró- és távbeszélőberendezéseket. A német repülők olyan döntő csapást mértek a feketetengerparti szovjet erőkre, amely érezhető módon csökkentette ellenlöképességét.

A Szebasztopol ellen megindult hadműveletek jelentőségére mutat az is, hogy a hadműveletekben ezúttal első ízben vett részt hadihajóegység. Nagyszámú tengeralattjáró és gyorsnaszád vesz részt a harcokban. A szebasztopol bolsevista erők helyzete kilátástalan, annival is inkább, mert a német légi erő fölényben van.

A LEGNAGYOBB AFRIKAI HÁBORÚ

Berlini katonai szakértők véleménye szerint a marmarikai sivatagi csata második szakaszába ért. A páncélnokló angol tábornoknak most

már meggyengült erőkkel kell belemennie a döntő küzdelembe.

Istanbulba jelentések érkeztek, hogy az afrikai sivatagban olyan méretű csata dúl, amilyenre az afrikai háborúk történetében még soha nem volt példa. Mindkét részről egyenként mintegy ezer páncélos és kétezzer-kétezer ötszáz ágyúval felszerelt gépesített tüzérség vesz részt a harcban. A légi erők mindkét részen rendkívüli tevékenységet fejtenek ki.

Berlinen át érkezett jelentés szerint az északafrikai harcok újabb nagyobb lendületet vesznek. Hétfőn a késő esti órákban Kairóból jelentették, hogy a jelek szerint Rommel vezérérekes újabb súlyos támadása van kibontakozóban. Sok páncélos egység van útban, gyors menetben az arevonál felé.

A „Popolo di Roma” a libiai veszteségekkel foglalkozva megállapítja, hogy a megsérült, vagy zsákmányul ejtett hadianyag két hadosztály teljes felszerelését teszi ki. Az olasz és német csapatok visszaverték valamennyi ellentámadást és kezükben tartják a kezdeményezést.

MA. SZERDÁN

az olasz nemzet a mostani háború harmadik évébe lép. A háború második évének végén — jelenti a Stefani iroda — Olaszország az angolszások számítgatásaival ellentétben nemcsak hogy helyreállt, hanem olyan erős, mint még sohasem. A lapok hosszú cikkekben méltatják Olaszország hadiépítésének évfordulóját. Gayda a „Giornale d'Italia”-ban írja, hogyha az angol birodalom nem kényszerült volna arra, hogy a Földközi-tengere és Észak-Afrikában harcadjon Olaszországgal, akkor a Németország elleni háború, az ázsiai Japán elleni szárazföldi és tengeri háború egész más jel-

nagyközönséget, hogy mi lesz a városi fürdő sorsa. Nemhogy a gyógyászati cévek óta vajudó ügye kerülne megoldásra, de még a fedett uszoda rendezése is évről évre elmarad. Várjunk az egész dologgal legalább három-négy évig, míg a megindított nagy per eldől, vagy a felek kiegyeznek?!

Szerintünk addig az időpontig nagy kár volna elhalasztani a fürdő rendezését. Hiszen magát a várost is nagy kár éri a fedett uszoda zárva tartásával, miután lényeges bevételi forrás lettél esik el, a strandfürdő bevételi lehetőségének sem használ a végrehajtott változás. Megjósoljuk, hogy az idej be-

vételek, bár lényegesen felemeltek az árakat, alatta maradnak a tavalyi hozamnak. Az is egy szempont, hogy a remek strandfürdő színtérségi hatásán is sokat rontott a bekövetkezett kényszerátalakítás.

Peres eljárás ide, peres eljárás oda, mégis csak az volna a legfontosabb, már csak fontos közegészségügyi érdekekből is, de meg a város fejlődése szempontjából is, hogy mint a cikkünk elején idézett pesti úr említette, minél előbb hatalmas fürdőkultúra fejlődne itt ki, hol megvan minden isten nyújtotta adottság: napfény, erdő, víz.

Ha Piripócsón tört volna fel a nagy-szerű hőforrásvíz gúnyolódott velünk az előkelő idegen... Nem kellene egy nagy per végét megvárni, lehetne addig is fejleszteni a fürdőkultúrát. Ha már mást nem csinálnak, rendezhetővé tennék legalább az öszre a fedett uszodát. Ha most nem fognak hozzá a nyáron, akkor már nem lesz semmi belőle tőlre. Megint elmúlik egy év és közelesen jubilálhatunk, megünnepelhetjük a várost fedett uszoda bezárásának tízéves évfordulóját.

TÖKÉS FOTO
PÜSPÖKI PALOTA

legyet állították volna. Olaszország ma a német hadak közreműködésével tovább folytatja a küzdelmet Észak-Afrikában.

NÉMET-FINN GAZDASÁGI MEGEGYEZÉS

Berlinből hivatalosan közlik: Május 29-30-án június 9-ig német- finn gazdasági tárgyalások folytak Berlinben. A tárgyalások, amelyek a februárban Helsinki-ben létrejött megegyezések kiegészítésére vonatkoznak, alapot nyújtottak a finn gazdasági kérdéseknek a fegyverbarátság és a közös harc szellemében történő széleskörű és bizalomteljes megteremtésére. A tárgyalások során létrejött megegyezések alkalmasságát arra, hogy a finn hadigazdálkodás teljesítményét még tovább bővítsék és kölcsönös áruforgalmat a tervezett keretek között továbbfejlesszék.

KÁLLAY ÚTJÁNAK VISSZHANGJA

A német lapok első oldalán hatalmas címfeliratok alatt adnak hírt Kál-

lay Miklós magyar miniszterelnöknek a Führer főhadiszállásán tett látogatásáról.

A „Völkischer Beobachter“ a látogatásról közlő cikkében a többi között kiemeli, hogy „Kállay Miklós, aki ma Magyarországot mint az ország vezető államférfia képviseli, mindig tisztában volt Magyarország történelmének a birodalomhoz fűződő szoros kapcsolatával. A közös célok érdekében mindkét ország bizalomteljes együttműködésben a háttársasság állandó kapcsolatát alapján áll. Ennek alapfeltételét a vezéri főhadiszállás közleménye is elismeri. Ezek a következők: Hosszú, gyümölcsöző hagyomány, a most ismét megpecsételt fegyverbarátság és Magyarország az 1919-ben szerzett keserű tapasztalatai alapján a bolsevizmus ellen mindig a legnagyobb nyomatékkal és a leghatásosabban folytatott harca.

A honvéd csapatok most a keleti arcvonalon küzdenek szíveteségük oldalán és ott fényes bizonyítást tesznek fegyvereik régi dicsőségéről.

A szovjet elleni arcvonal

A Szebasztopol uraló magaslatokon a német csapatok

A német véderő főparancsnoksága közli:

A szebasztopoli erővezetékben egyre tartanak a harcok. Gyalogoságunk tüze és erős légitámadások hatásos támogatásával a védők uraló magaslaton levő egész sor erődítményt foglalt el és az ellenség ellentámadásait, — annak véres veszteségeket okozva — visszaverte.

Az ellenség Charkovtól északra keletre gyengébb erőkkel támadásokat kísérelt meg, amelyek eredménytelenül végződtek.

A közép- és az északi arcvonal szakaszon a bezárt ellenséges erőcsoportokat a légi haderő hatásos támogatásával szűk térre szorítottuk be. Az ellenség helyi jellegű támadásait kudarcba fulladtak.

A Ladoga-tavon bombatalálattal megrogtunk egy kereskedelmi hajót.

A Szovjetunióknak szánt nagy ellenséges hajókaraván szétverésénél az

több erővonalat rohammal vettek be

északi vizeken különösen kitűnt Flechner főhadnagy századparancsnok, Richtering hadnagy megfigyelő és Husavec altiszt-repülőgépvezető. (MTI)

„Szebasztopol pokollá vált” — mondja egy elfogott szovjet őrmester

Berlin, június 9. Vasszil Soklor őrmester, akit a németek egy felderítő vállalkozás alkalmával foglyul ejtettek Szebasztopolnál német értesítés szerint kijelentette, hogy a németek uraló a légi térnek. Szebasztopol pokollá változott — mondotta a hadifogoly — mióta a sorozatos német légitámadások megindultak. Kaszárnák rakárak élelmiszer és löszraktárak a lángok martaléka lettek és a szünetnélküli német támadások következtében a kikötő és parti berendezések súlyosan megrongálódtak. A légvédelmi tüzéség személyzete nagy veszteségeket szenvedett. (MTI)

Eszakafrikában és a Földközi-tengeren

Tovább folyik a nagy tankeset. — Két ellenséges tenger-alattjáró elsüllyesztése.

Az olasz fegyveres erők főhadiszállásának közleménye:

Marmaricában a szemben álló gépesített erők között tovább folyik a harc. A negyedik vadászpilótaosztály tartozó „Maccchie” repülőgépek számában sokkal erősebb ellenséges alakulatokkal harcolva ragyogó diadalt arattak az ismételt összecsapások során 14 Curtis mintájú repülőgépet lőttek le. Valamennyi repülőgéppünk visszatért támaszpontjára. A német vadászok ezenkívül két brit gépet lőttek le, egy másik brit gépet pedig egyik repülőterünk léghátrító tüzésége lőtt le. A brit repülőknél Taranto ellen inté-

zett támadása kisebb tüzeket okozott a városban, amelyeket azonban azonnal elszigeteltek és elfojtottak. Néhány lakóházban kisebb károk keletkeztek. A támadásnak a polgári lakosság köréből áldozata nem volt. A léghátrító tüzéség két angol bombázót lőtt le.

A Földközi tengeren egyik torpedórombolón, amely Eugenio Henke korvettkapitány parancsnoksága alatt áll, elsüllyesztett egy ellenséges tenger-alattjárót. Egy másik tenger-alattjárót a búvárnaszádok elleni tengeri egységeink támadtak meg s süllyesztették el a tengeri felderítést végző repülőgépekkel együttműködve. (MTI)

A nagy ágyúzás esőt okozott a líbiai sivatagban

Bern, június 9. A Cirenaikában folyó harcokról jelentik, hogy ma már negyedik napja tart megszakítás nélkül a tüzéségi párbaj. Az ágyúdörgés olyan erős, hogy az arcvonalról 50 kilométer távolságra is kitűnően hallható. Vasárnap este mintegy 10 percig tartó záporos esett, ami ebben a nyári időszakban a líbiai sivatagban egészen szokatlan. Azt hiszik, hogy a heves ágyúzás idézte elő.

Újabb jelentések szerint a brit védelmi vonaloknál jelenleg nagy csata fo-

lylik, a legnagyobb, amely a líbiai hadjárat során eddig kifejlődött. A nagy csatában mindkét részről mintegy 1000 —1000 páncélos kocsi vesz részt. Döntés még nem alakult ki. A csata a leg súlyosabb körülmények között folyik.

A szomszág, forróság, por és homok már egymaga is majdnem elviselhetetlen a sivatagban ebben az évszakban — jelenti egy svájci lap tudósítója. Az elmúlt 24 órában olyan heves ágyútűz volt, amilyenre eddig még sohasem volt példa ezelőtt.

A nyugati légiháború

A német hadijelentés közli:

Az ellenségnek a Csatorna partja ellen irányuló, de katonai szempontból hatástalan nappali támadása alkalmával a német vadászok hét repülőgépet lőttek le. Az északi tengeri partok mentén a tengerészeti tüzéség egy ellenséges repülőgépet semmisített meg.

Keddre virradó éjjel az ellenség légi támadásai több nyugat-németországi városok ellen irányultak. A polgári lakosság körében veszteségek keletkeztek. Anyagi károk túlnyomó részben lakóházakban és középületekben keletkeztek, az éjjeli vadászok és a légvédelmi tüzéség 10 repülőgépet lőtt le.

támadó bombázókból.

Amsterdam, június 9. Az angol hírszolgálati iroda jelentése szerint a lég-

Vígyszínház mozgó

MA UTOLJÁRA

a legérdekesebb magyar film:

Két fogoly

Zilahy Lajos világhírű regénye.
Fősz.: Bajor Gizi, Jávor Pál,
Ágai Irén, Csontos, Rajnay.

Gyapjuszövetet

vehet olcsó árban. Bizalommal keresse fel

Kőrösi László céget
Ferenc József-út 38.

ügyi miniszterium beismerte, hogy az angol légi haderőnek Nyugat-Németország és a megszállott területek ellen

keddre virradó éjszaka intézett támadásából 18 angol bombázógép nem tért vissza. (NTI)

Csendes-óceáni tengeri csata

Bern, június 9. Pearl Harbourból jelentik, hogy a Csendes óceán köddel borított északi vizein japán és amerikai haditengerészeti egységek Dutch Harbour magasságában ütközetet vív-

nak. Egy későbbi jelentés szerint a Dutch Harbournál folyó csata még tart. A harcok eddigi eredményeiről még semmi adatot nem lehetett szerezni. — (MTI)

Japán-kínai háború

Tokió, június 9. (Német TI.) A kiangszai harcokról érkezett jelentések szerint azok a japán csapatok, amelyek Fuesu elfoglalása után tovább üldözték a csungkingi kínai csapatokat, június 8-án 17 órakor elfoglalták Cungye megerősített várost, amelyet minden irányból folyók vesznek körül és a kiangszai tartomány egyik fontos erődtítménye és főtámaszpontja a 194. csungkingi hadosztálynak. (MTI)

Tokió, június 9. (NTI) Angliára a San állam legjelentősebb olombányjáj-

nak elvesztése súlyosabb csapást jelent, mint egész Burma elvesztése, mert ez az akna szolgáltatja Nagybritannia egész gyarmati termelésének egyharmadát — jelentette ki Takemoori japán gazdasági minisztériumi tisztviselő szemleüjének befejezése után. A szemleút során kiderült — jelentette ki a tisztviselő, — hogy a japán kézre került bányá mely korábban egy angol lársaság tulajdonosa volt, a világ legnagyobb olombányja. (MTI)

Negyvenmilliárd dollár hitelt kér Roosevelt a kongresszustól

Roosevelt elnök a július 1-én kezdődő költségvetési évre 390.418 millió dollár engedélyezést kérte a kongresszustól. A kongresszus rövidesen megkezdi tanácskozásait.

Az Egyesült Államok csendesóceán partján nagyarányú hadgyakorlatot tartanak, hogy a csapatokat megtanítsák az inváziós hadsereg ellenében való küzdelemre. A hadgyakorlaton résztvevő egységeket olyan tisztek vezetik, akik a Fülöp szigeteken szemtanúi voltak a sikeres japán partraszállásnak.

Kállay miniszterelnök kihallgatáson a Kormányzó Urnál

A minisztertanácsban tájékoztatót adott Hitler főhadiszállásán tett látogatásáról

Budapest, június 9. Kállay Miklós miniszterelnök kihallgatáson jelent meg a Kormányzó Urnál és beszámolt Hitler vezér és kancellárral, valamint Ribbentrop birodalmi külügyminiszterrel folytatott megbeszéléseiről.

A kormánytagjai kedden délután 8 órakor Kállay Miklós miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak, amelyen a miniszterelnök és külügyminiszter részletes tájékoztatót

adott a vezéri főhadiszálláson tett látogatásáról.

Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter pedig a tízéves erdélyi beruházási programra vonatkozó elgondolásokat, valamint az 1943. évi állami költségvetés első tervét ismertette. A minisztertanács a folyó kormányzati ügyek letárgyalása után este tíz órakor ért véget.

Hitler résztvevett Heydrich berlini temetésén

A legnagyobb német kitüntetést helyezte a koporsóra

Berlin, június 9. (Német TI.) Az új birodalmi kancellária palotája mozaiktermében a Führer jelenlétében folyt le Heydrich SS-főcsoportvezető, helyettes birodalmi védnök ünnepélyes gyászszertartása. A szertartáson dr. Hácha államelnök is résztvevett.

A Führer az egyik legjobb nemzeti szocialistának, a német birodalmi gondolat egyik legerősebb védelmezőjének és a nagy német birodalom ellenségei egyik legnagyobb ellenfelének nevezte ezután a főcsoportvezetőt.

— Heydrich — hangsúlyozta Hitler — a nagy német birodalom megtartásáért és biztosításáért halt vértanuhálál.

A Führer a megemlékezést követően ezután a koporsóra tette a német biro-

dalom által adományozható legnagyobb kitüntetést a német rend legmagasabb fokát, amelyet eddig csak a szintén elhunyt dr. Todt birodalmi miniszter kapott meg és az „Ich hatte einen Kameraden...“ hangja közepette koszorút helyeztet el a ravatalon.

Himmler birodalmi SS-vezető megemlékezésében kiemelte Heydrichnek a német rendőrség és SS körül szerzett érdemeit.

A gyászszertartás után Berlin lakosságának nagy részvéte mellett az invalidusok temetőjébe szállították Heydrich földi maradványait és ott katonai tiszteletadás közepette elföldelték a koporsót. (MTI)

Hungária filmszínház

POKOLIAN MULATSÁGOS, a

Tökéletes Antal

a szívvel és humorral telt hangulatos bécsi történet!

Cimszerebben: HANS MOSER.

Előadások: 5, 7, 9 órákor. Híradó!

Apollo filmszínház

Ma bemutató:

Három vakmérő dzsungelkutató izgalmas élményel ezer veszélyen át

Itél a dzsungel

Walt Disney rajz filmje „Kassa reklám”. Magyar Világhíradó!

Báró Bánffy földművelésügyi miniszter beszéde a zsidó-birtokok kisajátításáról szóló javaslat vitájában

A képviselőház tegnapi ülésén folytatták a zsidók erdő- és mezőgazdasági ingatlanairól szóló törvényjavaslat tárgyalását.

László Imre szükségesnek tartaná, hogy a törvényt terjesszék ki a házmagánra is, miután most a zsidóság ilyen ingatlanokat igyekszik szerezni. A javaslatot elfogadják.

Gosztonyi Sándor a házhelykérdés megoldását sürgeti. Indítványozta, hogy szakszervezetek nagyobb zsidóbirtokokat nyilvánítsanak hadiüzemnek. A javaslatot nem fogadják el.

Padányi-Gulyás Jenő kifogásolja azt a kérelmet, hogy a zsidóbirtokokból közalkalmazottak ne kaphassanak földet. A javaslatot elfogadják.

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter kifejtette, hogy a birtokokat kötvénnyel fizetik ki és a kötvények zárt alá vételnek. Ezzel lehetővé válik, hogy a birtokot azonnal birtokba vehessék. A jogszabályok megalkotásánál rendkívül ügyelni kell azonban arra, hogy ne akadályozzuk és ne csökkentjük a termelést. Ezért azokkal a zsidókkal szemben, akik a termelést szabotálják, vagy csökkentik, a javaslat szigorú büntető rendelkezéseket szab meg. A jövőben mező- és erdőgazdasági ingatlan csak a földművelésügyi miniszter engedélyével lehet zsidónak bérbeadni. Ilyen engedély szükséges a fu kitermeléséhez is. A jövőben zsidó földet nem szerezhet, a kis- és nagyközsegekben egyéb ingatlan sem.

A javaslat általános kivételt senki javára nem tartalmaz. A korlátozott mértékű és átmeneti mentességet is csak a háború, vagy a forradalmak alatt kivételes érdemeket szerzett zsidó részére biztosítják.

Az ingatlanok felhasználásának kérdésében mindenekelőtt a köz érdekeit és a nemzeti szempontokat fogják szem előtt tartani.

A házhelykérdést a legsürgősebben megoldandó feladatnak tekintik. Ennek gyors megoldása érdekében úgynevezett rendkívüli bizottságokat alakítanak ingyen földet senkinek sem adnak és protekcióban sem lesz része senkinek. Az állam azonban a kisemberek részére kedvező fizetési feltételeket biztosít.

Az 1940-ben hozott földbirtok politikai törvény végrehajtásával kapcsolatban felhangzott bírálatokra válaszul a miniszter hangoztatta, hogy tagadhatatlan: a törvénynek a végrehajtása a miniszterek feladata, viszont a minisztereknek arra is kell ügyelniük, hogy a törvényeket megfelelő időben hajtsák végre. Az említett törvény meghozatalától kezdve a mai napig olyan kivételes időkkel élünk, amelyekben a termelésre feltétlenül ügyelni kellett, ezért elsősorban a termelés folytonosságát kellett biztosítani. Amikor majd eljön az ideje, a legnagyobb határozottsággal és eréllyel hajtuk végre a törvényt. Sajnos, nem tudott olyan rendelkezést beiktatni a javaslatban, hogy a zsidók földet ezután egyáltalán ne bérelhessenek. Lehetnek olyan esetek is, amikor a tulajdonos semmi körülmények között sem kezeli a birtokát és keresztény haszonbérlet sem kapható.

A felszólalók közül — mondotta a miniszter — többen hangsúlyozták, hogy az ötszáz holdas minimális határt nem volna szabad általánosságban megállapítani, mert vannak olyan helyek az országban, ahol az ötszáz holdat lehet szállítani. Az erre vonatkozó javaslatokat a bizottsági tárgyalás során megvizsgálják. Tudja, hogy a törvény sorsát a végrehajtás dönti el. A maga és összes munkatársai ugyanazt a határozott célkitűzést és erélyt érvényesítik maradéktalanul a törvény végrehajtásában, mint amilyen határozottsággal és eréllyel a javaslatot összeállították.

A miniszter végül ismételt hangsúlyozta, hogy ez a javaslat nem birtokpolitikai javaslat, hanem a nemzet közérdekeit szolgáló fajvédelmi javaslat, amelyre a nemzetet a zsidóságnak a magyar földön jelentkező térhódítása kényszerítette.

A miniszter ezután az összes benyújtott határozati javaslatok elutasítását és a javaslat elfogadását kérte.

A következő felszólaló Vajna Gábor volt. Nem helyesli a kivételezéseket. Felveti a kérdést: azokban a községekben, ahol nincsenek zsidóbirtokok, a főnemességnek kellene önként földjüket egyrészt felajánlani földbirtokpolitikai célokra. A javaslatot nem fogadják el.

Hendrey József ebben a javaslatban látja az első komoly elhatározását annak, hogy arról a földről, amelyet

Budapesten elfogták a debreceni MÁV. menetjegyiroda és Szabó Béla szücsmester betörőit

Az alvilág „szörms Satya” és „Pubi” néven ismert veszedelmes kasszafuróit gyanúsítják, akik egymillió pengő értékű zsákmányoltak különböző városokban

Az utóbbi időben az egész országban elszaporodtak a kasszafurások, melyek mindenütt azonos szisztema szerint lettek végrehajtva. A tettesek falbontás útján hatolnak be a helyiségekbe, mint Debrecenben a MÁV Menetjegyirodánál és Szabó Béla Ferenc József-úti szücsmesternél, ahol előbbi helyen több ezer pengőt és nagyértékű különböző külföldi valutákra szóló utazási csekket, Szabó Béla szücsnél pedig 12.000 pengő értékű szörms zsákmányoltak. Már ekkor megállapította a debreceni rendőrség, hogy a falbontó kasszafuróknak ugyanazon csoportja garázdálkodik az egész ország területén és úgyszólván minden héten elkövettek egy-két betörést.

Bűnselekményeikre a koronát az elmúlt napokban lettek fel, amikor a pécsi Irgalmasok utcájában Fulász János ékszerész üzletéből 250.000 pengő értékű ékszert és 5000 pengő készpénzt vittek el. A betörés és kasszafurás módja nagyon hasonlított a Debrecenben és különböző vidéki városokban elkövetett betörésekhez.

A budapesti főkapitányság detektívjei már régebben megfigyelés alatt tartottak két veszedelmes kasszafurót, ifj. Sali Sándort, akit az alvilágban mint a szörms mániaikus rajongóját „szörms Satya”-nak és Benecik Patai Sándort, akit „Pubi”-nak neveztek. Mindketten a kistarcsai internálótáborból szöktek meg és azóta nem találták őket. A kaptant pécsi ékszerrelés részletei kísértetiesen hasonlítanak a két veszedelmes kasszafuró korábbi bravurjaihoz, hogy azonnal megindult ellenük a nyomozás. Megtalálták Sali Sándor barátinóját, aki bevallotta, hogy Satya és a leányos vonásairól Pubinak becézett Benecik Patai „dunántúli kiránduláson” voltak s annak fátadalmait a gőzfürdőben pihenik ki. A detektívek megvárták, míg Sali hazakereszt, megtalálták nála a pécsi ékszerüzletből eltűnt egyik arany cigarettatárcát, benne a pécsi ékszerész árjelző cédulájával. Ezután Sali nem is tagadott tovább, beismerte a nagyszabású betörést azzal, hogy a többi ékszer hiánytalanul megvan a „Pubi” lakásán.

A rendőrség megtudta, hogy Benecik Patai egyik Soroksári-úti gyárban levő bolygyszerűségebe szokott kijárni. Lésben álltak a detektívek és már messziről látták, amint Benecik Patai hatalmas csomaggal sietett a hölgy elé. Hirtelen elébe toppantak és a kasszafuró kezéből kiesett a csomag ijedtében. A detektívek megállapították, hogy értékes ezüstláncán két kiló szip földlepret vitt a munkásnőnek. Az ezüstlánc természetesen a pécsi ékszerüzletből való volt. Ezután házkuta-

Dr. Szilágyi Béla
GRAND HOTEL IMPERIAL
nagyszálloda
Budapest, VII. Rákóczi út 90. szám.
Keleti pályaudvartól 1 perc. 150 szoba, hideg-meleg folyóvíz, közp. fűtés
Szobák 5 pengőtől. Komfortos, modern családi szálloda.

éseink ezer évvel ezelőtt elfoglaltak, ismét a magyarok kezébe kerüljön a zsidók birtokában lévő föld.

Nagy Ferenc szerint hiányossága a javaslatnak, hogy nem határozza meg, kinek a kezébe kerüljön a föld. Határozati javaslatot terjeszt be arra vonatkozóan, hogy utasítsa a Ház a kormányt új, átfogó, rendszeres földbirtokpolitikai törvény sürgős előkészítésére és a Ház küldjön ki külön bizottságot az előkészítő munkák elvégzésére. A javaslatot nem fogadják el.

Ezután Apponyi György gróf személyes megtámadtalás címén szólalt fel. Szerdán folytatják a javaslat vitáját és egy órákor áttérnek a bejegyzett 37 interpelláció meghallgatására.

lást tartottak a „Pubi” lakásán, ahol megkerült a pécsi ékszerüzlet minden hiányzó ékszere. Garmadával heverték az arany- és ezüstneműk, drágakövek, így 374 darab briliánsgyűrű, 804 aranyfüggő, 44 karkötő, 204 arany pecsétgyűrű, 259 karikagyűrű, 26 női karóra, 124 férfi aranyóra és más ék-

A tiszántúli állattenyésztés ügyét itteni csúcs-szervezet fogja intézni

A Tiszántúli Szarvasmarhatenyésztők Szövetsége Kövér János országgyűlési képviselő elnöklésével a megyeháza tanácstermében közgyűlést tartott, amelyen megjelent Szilassy László főispán is.

Az elnök megnyitójában rámutatott arra, hogy a gazdák sok nehézséggel találkoznak, azonban dicsérettel kell meghajolni a gazdaságszolgálat előtt, mert még ezekben a nehéz időkben is tudnak erőt és időt szakítani arra, hogy fejlesszék szarvasmarhadományukat. Ez az állomány tavaly hatalmas fejlődésnek indult. Ezután foglalkozott a tejárak megállapításával. A gazdáknak a tej literje 28—31 fillérbe kerül. Azután a szövetség négyéves munkájáról beszélt, azokról a nagy eredményekről, amelyeket elérték.

Részletesen beszámolt a szövetség működéséről Piacsek András gazdasági felügyelő, aki szakszerű, igen értékes előadást tartott. Megemlítette, hogy 30 tanfolyamon 2700 gazda végzett, amivel a szövetség erősen előmozdította ezeket a gazdáknak a boldogulását. A tanfolyamok rendezéséért Pozsár István beretyőújfalui gazda mondott hálás szavakkal köszönetet és kérte, folytassák tovább a tanfolyamok rendezését.

Foglalkoztak még egy nagyon fontos kérdéssel, amelyben már tavaly a közgyűlés feliratolt intézett a földművelésügyi miniszterhez. Akkor kifejtették, hogy a Szarvasmarha Tenyésztő Szövetség olyan sikerrel végzi munkáját, hogy indokolt lenne, hatáskörét kibővíteni és állattenyésztő szövetségekben csúcsszervezetté tenni a Tiszántúlon a különböző állattenyésztő egyesületek felé. Ebben most határozatot is hoztak, tekintettel a kedvezőbb felsőbb döntésre. A közgyűlés kimondta, hogy átalakulnak a Tiszántúli Állattenyésztő Egyesületek Szövetségévé. Hatáskörükbe fog tartozni a szarvasmarha, sertés, juh és baromfi tenyésztés kérdése. Ez az első decentralizációt jelenti, mert eddig baromfi, sertés és juhban csak országos szervezett működött, míg a jövőben az állattenyésztési ügyeket a tiszántúli szövetség kezébe teszik le.

Az új szövetség elnökévé Kövér János országgyűlési képviselőt választották meg, alelnökök lettek dr. Geist Gáspár, báró Molnár Viktor, Kisfaludy Árpád, Svájtzer Béla, Markovits Kálmán. A szarvasmarhatenyésztő szakosztály elnökévé Prág Gézát, a sertésenyésztő szakosztály elnökévé Szilassy László főispánt, a juhtenyésztő szakosztály elnökévé Grubel Miklóst választották meg.

Báró Kende György mondott köszö-

szerek 250.000 pengő értékben. Benecik Patai beismerte a kiskunfelegyházi ékszerüzletben elkövetett betörést, továbbá a debreceni MÁV Menetjegyirodában és szörmsüzletben elkövetett betöréseket. A pécsi zsákmánnyal kapcsolatban keserves hangon jelentette ki:

— Ez lett volna működésünk koronája... Most már abba akartuk hagyni mesterségünket, egy kis nyugodalomban élni, gondtalanul, mint a tökések...

A két kasszafuró betörő a rendőrség megállapítása szerint egymillió pengő értékű zsákmányt szerzett az ország különböző városában elkövetett betöréseken. Értesítésünk szerint rövidesen úgy ifj. Sali Sándort, mint Benecik Patait Debrecenbe hozzák a debreceni rendőrség detektívjei helyszíni szemlére. Az a gyanú, hogy a Szabó Béla szücsmesternél és a MÁV Menetjegyirodánál elkövetett betöréseken kívül más ügyekben is benne voltak, így a Várady-Szabó főúrornál elkövetett betörésben. Ezekre nézve azonban csak a debreceni rendőrségnek az ügy további folyamataiba bekapcsolódó munkája nyújt majd teljes tisztázást.

nelet az elnökségnek eddig végzett értékes munkásságáért. Vinay János a tenyészállatok fokozott ellenőrzését kérte. L. Szabó Márton a törzskönyvezést kockák takarmánnyal hivatalos úton leendő ellátását kívánta és azt, hogy a magyar fajta marhatenyésztést pártolják. Kanta Gyula azt kérte, hogy a minta állattenyésztő községekben mintalegelőket létesítsenek. Dr. Polgáry József felszólalása után Piacsek bejelentette, hogy a tenyészállatokat a jövőben fokozottan ellenőrzik és a magyar állatfajtákra külön figyelmet fordítanak. A törzskönyvezett kockákat igyekeznek takarmánnyal ellátni. A mintalegelők megteremtése is egyik gondját képezi az illetékeseknek.

A közgyűlés az elnök zárószavaival ért véget.

Egy óra alatt kétszer is lopott ugyanazon a helyen, — kétévi és tizhónapi fegyházra ítélték

Csipkés Mihályné 30 éves nyíregyházi asszony kilenc lopás büntetvével vádolva állott a debreceni törvényszék Fővenyess-tanácsa előtt. A lopásokat főleg Hajdúhadházon, Hajdúnánáson és Hajdúböszörményben követte el.

A tárgyaláson érdekes esetek merültek fel az elkövetett lopásokkal kapcsolatban. Egyik hajdúböszörményi károsult asszony emlekedett, hogy lakásán, mielőtt a piacra elindult volna, vetette le ruháját és mire a piacra ért, a vádiott már azt ott árusította. Betört időközben lakására és ellopva a ruhát egyenesen a piacra vitte, hogy eladja. A károsult felismerte Csipkés Mihályné ruháját és kérdőre vont a mire az asszony elmenekült. Másik károsultnál egy óra alatt kétszer is lopott. Előbb tyúkokat vitt el és a zsákmány másik részéért, mikor ezt biztonságba helyezte, visszatért.

Hajdúnánáson felismerték és üldözöbe vették, Izgalmas hajszát alakult ki, melynek során Csipkés Mihályné beszaladt a Kaszinó udvarára abban a hitben, hogy az átjáró ház. Itt elfoglalták és átkülsőket találtak nála. A rendőrségen beismerő vallomást tett, a tárgyaláson azonban tagadta, hogy a lopásokban része lenne. Arranézve is gyanú merült fel, hogy szacharincsem-pésszéssel is foglalkozott.

A törvényszék Csipkés Mihálynét kétévi és tizhónapi fegyházra ítélte. Az elítélt fellebbezést jelentett be.

— Rosita Serrano, a gramofonvilágstár Budapesten ad koncertet. Saját bevallása szerint sohasem tanult énekelni és nem ismeri a kottát.

Kállay miniszterelnök nyilatkozata németországi tapasztalatairól, a háborúban való részvétel nagy feladatairól

Uk a nyárnak a munka jegyében kell az egész országban lefolyni

Budapest, június 9. Kállay Miklós miniszterelnök kedden délelőtt a képviselőházban fogadta a sajtó képviselőit és előlük a következő nyilatkozatot tette:

Külföldi utamról most nem kívánok nyilatkozni, mert csütörtökön számolok be róla a parlament háza külügyi bizottságának és a pártban. Ami más kérdéseket illet, azt hiszem ennek a nyárnak a munka jegyében kell az egész országban lefolyni és így a parlamentnek is az elkerülhetetlen szünetekről eltekintve a sorozatosan készülő álló és még készülő törvényjavaslatokkal kell majd foglalkozni. Ezek a javaslatok mind olyan természetűek, hogy a mai rendkívüli időkben a kormányzás munkáját, a közigazgatást, a termelés rendjét és az alkotmányos élet funkcióját biztosítják. A földművelésügyi miniszter úr mai beszéde mindenképpen tájékoztatott arról, hogy milyen jelentősége van a zsidóhírlök javaslatnak, amelyet most tárgyal a képviselőház. Remélem az országgyűlés mindkét háza rövid időn belül a végrehajtás útjára bocsátja a törvényjavaslatot. A vita menete kielégített. Meggyőződése, hogy azok is felismerték és tudják ennek a törvényjavaslatnak a jelentőségét, akik kifogásokat emeltek ellene. Természetesen azonban szerettem volna, ha egységes hangulat nyilvánult volna meg a törvényjavaslat elfogadásánál. A nemzeti közvélemény kialakulása szempontjából ugyanis nem helyes, ha ilyen nagy jelentőségű és úttörő természetű törvényjavaslatot így kritizálnak és bizalmatlansági légkört akarnak teremteni, mert ezt csak azok fogják kihasználni, akiknek érdekeit ez

a törvényjavaslat érinti. Minden bizalmatlanság, amely az országban keletkezik, nem szolgálja ezt az ügyet, amelyet hiszem, legalább is remélem, velem együtt azok is egyformán, mint legfőbb célkitűzést tartanak szem előtt, akik most a javaslat ellenzői között voltak. Ezt a nemzetet a nagy célokra és munkára nem a bizalmatlanság legközelebbi megteremtésével lehet beállítani, mert a bizalmatlanság a legnagyobb romboló tényező. Azok a nagy európai nemzetek, amelyek oldalán küzdünk, nagyságukat, hatalmukat és erejüket annak köszönhetik, hogy nem engedték meggyengedni a nemzeti és népi szolgálatok érdekében folyó munka megakasztását. Ennek nagyszerűségét éppen most láttam németországi utam alatt. Az ott látottak és tapasztaltak erősen hozzájárultak ahhoz az elhatározásomhoz, hogy minden erőmet a ma ismert feladatokra kell összpontosítanom és megindítanom, megtorpanást engedniük nem szabad.

Nagy feladatunk elsősorban a háborúban való részvétel. Az erre vonatkozó megállapodásokat, amelyeket még elődéltem kötöttek, szakszerűleg betartjuk.

De ugyanilyen kötelességünk a magyar termelés maximumra fokozása mind mezőgazdasági, mind ipari téren és ebben lehetetlen bármilyen akadást eltérnünk, mert a nemzet ezzel áll, vagy bukik, hogy belső ereje és nyugalma fennmaradjon-e. Nekem és kormányomnak kötelessége szem előtt tartani ezeket a szempontokat és felelősek vagyunk azért is, hogy ezeket mindenki más is szem előtt tartsa.

A felsőház elfogadta a hadikölcsönök valorizálásáról és a közéleti tisztaság védelméről szóló javaslatot

Úróf Esterházy interpellációja és Hóman miniszter válasza a sportrendeletéről

A felsőház ülésén Esterházy János úróf interpellált napirend előtt a kultuszminiszterhez. Hangoztatta, hogy a sportbizottsági szervezések tárgyában kibocsátott rendeletet alkotmányellenesnek tartja. Hatásköri túllépést lát abban a rendeletben, hogy a kultuszminiszter egyes sportegyesületeket feloszlat. Hangsúlyozza, hogy nem a zsidó érdekek védelmében, hanem a magyar alkotmány és jogrend érdekében szólal fel.

Hóman Bálint kultuszminiszter ismertette a rendeletet a legnagyobb határozottsággal visszautasította az interpellációnak azt a feltevését, mintha a vallás- és közoktatásügyi miniszter felhatalmazást követelt volna el. A miniszter a továbbiakban kifejtette, hogy rendelkezését a sporttársadalom meghallgatása után hozta meg.

A felsőház többsége a miniszter válaszát tudomásul vette.

A felsőház ezután sorra tárgyalta a képviselőház által az utóbbi hetekben elfogadott javaslatokat.

Az izraelita vallásfelekezeti jogeljárás szabályozásáról szóló javaslatot csupán Kaas Albert báró szólta hozzá röviden, kijelentve, hogy ennek a törvényjavaslatnak 4. szakasza jogilag nem teljesen szabatos, Radocsay igazságügy-miniszter megnyugtató kijelentései után a felsőház ezt a törvényjavaslatot is elfogadta. A hadikölcsönök valorizációjáról szóló törvényjavaslat tárgyalása során Szilágyi Lajos szólalt fel. Elfogadta a javaslatot, bár több vonatkozásban általánosságban azzal nem ért egyet. A valorizáció mértékét nagyon szerénynek tartja. Örül annak, hogy akadt pénzügyminiszter, aki a valorizáció kérdésében megoldásra törekszik.

Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter válaszában hangoztatta, hogy a múltban a valorizáció kérdését azért nem tudták megoldani a kormányok, mert a trianoni békeszerződés igen nagy

terheket rótt a nemzetre, de érezte mindenki, hogy a kérdés előbb-utóbb megoldandó lesz. Ha a különböző országokban történt értékeléseket nézzük, megállapítható, hogy a törvényjavaslatban foglalt valorizáció a legmagasabb. A javaslatot a felsőház elfogadta.

Az egyes közéleti visszaéléseket büntető rendelkezésekről szóló javaslat tárgyalása következett.

Kolozsváry Mihály szerint kívánatos volna, hogy a közélet tisztaságának védelméért mindenki a társadalmi élet egyéb területeire is kiterjessze. A javaslatot örömmel elfogadja.

Szilágyi Lajos szerint politikai szempontból megelégedést kelt a javaslat benyújtása. A kormány azonban ne álljon meg ennél a rendelkezésnél. Elismeréssel szól a közéleti tisztaság védelméről és kérte, hogy az első kategóriájú közhivatalnokok gazdasági helyzetét sürögösen javítsák meg. Rendkívül szigorú intézkedést követelt a megvesztegethető tisztviselők ellen.

Radocsay László igazságügy-miniszter válaszolt a felsőházasokra. Megismételte korábbi kijelentését, hogy a magyar köztisztviselők kar minden tekintetben kiérdemli a közvélemény és a kormány nagyrabecsülését és teljes bizalmát. Nem a bizalom megingása szolgáltatta okot a törvényjavaslat heterjesztésére. Azért volt erre szükség, mert háborúban élünk, amikor rendszerint bizonyos fokig meglazul az erkölcsi felfogás és történetesen kísérletek arra, hogy egyes köztisztviselők hivatali kötelességük megszegésére mutassanak rá. Prevenció ez és a javaslatot nem a közhivatalnokok rovására, hanem védelmére kellett hozni. A felsőház a törvényjavaslatot elfogadta és felhívta a kormányt arra, hogy a Közi-Horváth József által benyújtott és a képviselőház által elfogadott határozati javaslatban említett kérdést szigorú álláspontja helyekedve, tegye törvényes szabályozás tárgyává. Ezzel az ülés véget ért.

A tűzharcos törvény módosítása és kiegészítése

A zsidók a honvédségben fegyveres szolgálat helyett kiegészítő szolgálatot teljesítenek, őket levettek kötelezettség helyett kiegészítő szolgálatra előképzés kötelezettsége terheli — Az új tűzharcosok jogai és kedvezményei

Vitéz Bartha Károly honvédelmi miniszter a MEP keddi értekezletén ismertette a képviselőházban legközelebb benyújtandó úgynevezett tűzharcos törvénynek a módosításáról és kiegészítéséről szóló törvényjavaslatot.

A törvényjavaslat fenntartja a jelenleg érvényes rendelkezést azt az elvét, hogy a zsidók a honvédségben fegyveres szolgálat helyett úgynevezett kiegészítő szolgálatot teljesítenek. Eppen ezért a zsidókat a katonai előképzési kötelezettség helyett kiegészítő szolgálatra való előképzés kötelezettsége terheli. A javaslat ezekkel a rendelkezésekkel biztosítani fogja az egyöntetűséget a zsidókra vonatkozó azokkal a rendelkezésekkel, amelyek a zsidóknak az állami és más közszolgálati alkalmaztatásból való kizárását vannak hivatva biztosítani. A javaslat a házassági törvény kiegészítéséről és módosításáról, valamint a fajvédelmi rendelkezésekről szóló 1941. évi XV. tc. alpjára helyezkedik. A legalább 50 százalékos hátrókkantak tekintetében a javaslat kivételést teremt. További kivételnek nyújt alapot a világháborúban, továbbá a forradalmak idején, végül az idegen megszállás alatt tapasztalt nemzeti szempontból kima-

gaslóan érdemes magatartás.

A javaslat a műveletmi tanulmányokat folytató hadkötelesek részére a tartalékos mérnöktiszt előképzést keremti meg.

A Kormányzó Úr Öfömlétsége által alapított káros és károsító tűzkereszteszettel kiegészített harcosok ugyanazokat a jogokat, kedvezményeket és adómentességeket kapják, mint amelyek a világháború tűzharcosait megilletik. A tűzkeresztesre igényjogosult hős halott hozzátartozója is egyformán megkapja mindazokat a kedvezményeket, amelyek a tűzkereszteseket megilletik. Az újabb vilázháborúban kitüntetett személyek részére biztosítja a javaslat a vitézségi érdemeket addigi kedvezményeit.

A világháború tűzharcosainak háborús katonai szolgálatát az érdekelte körülmére a nyugellátás díjainak megállapításánál figyelembe kell venni, mégpedig a nyugdíj és ellátási igényen felül a hivatali rangsorolásnál is.

A javaslat végül a hadipótállatok összegét részben felemeli, részben kiterjeszti és van egy szakasza, amely a hadi műszaki tanács felállítására vonatkozóan intézkedik.

Újabb 14 személyt, köztük egy miniszteri tanácsost és egy vezérigazgatót halálra ítélték és kivégeztek Prágában

Prága, június 8. Hivatalos jelentés szerint a prágai rögtönítélő bíróság június 8-án halálraítélte 14 személyt, köztük egy miniszteri tanácsost és a Centroközpont Rt. vezérigazgatóját részint azért, mert felditőzték a Heydrich helyettes védnök ellen elkövet-

tett merényletet, részint mert fegyvert és olyan személyeket rejtgettek, akik a rendőrségben nem voltak bejelentve és a hirodalomellenes cselekményekben vettek részt. Az ítéletet végrehajtották, és az elítéltek vagyonát elkobozták. (MTI)

A kereskedők ezután utalványra kapják a kenyereket és közvetlenül a közlelmezési hivattalál számolnak el

Az ipartestületi sítőszakosztály ülése

Az Ipartestület sítőszakosztálya tegnap népes ülést tartott Galamb Ferenc elnöke alatt. A közlelmezési hivattal Molnár József adótiszt képviselte.

Napirend előtt Peskó János sítőmester a hadbavonultak ügyét tolmácsolta, majd Galamb Ferenc bejelentette, hogy felterjesztést intézett a közlelmezési hivattal szemben, hogy a kereskedők a kenyereket utalványra kapják a pékekől és a kereskedők közvetlenül a közlelmezési hivattal számoljanak el. A főispán és polgármester pártfogólag csatlakoztak a javaslatához és azt a Sütőiparosok Országos Szövetsége is magáévá tette. A közlelmezési hivattal szemben a kereskedők a kenyereket utalványra kapják a pékekől és a kereskedők közvetlenül a közlelmezési hivattal számoljanak el. A főispán és polgármester pártfogólag csatlakoztak a javaslatához és azt a Sütőiparosok Országos Szövetsége is magáévá tette. A közlelmezési hivattal szemben a kereskedők a kenyereket utalványra kapják a pékekől és a kereskedők közvetlenül a közlelmezési hivattal számoljanak el.

digi rendszer helyett ötven, húsz, tíz, öt és két kilós utalványokat kapnak a közvetlenül a közlelmezési hivattal számolnak el.

A miniszter megállapította a szakdíjat is, az eddigi harminc fillérről hatvan fillérré emelte fel. Fésűs Gyula felszólalásában sokalta a szakdíjat, mely szerinte eddig is magas volt. Több felszólalás hangzott el e tárgyban, végül is tudomásul vették Galamb Ferenc válaszát.

Galamb elnök közölte, hogy az új renddel kapcsolatban a hatóságok megvizsgálják az ellepőzést és váratlan razzákat fognak tartani. Közölte végül hogy a dobreceni sütőiparosok havi faszükséglete negyvenegy vagon, melyet a város biztosít.

Mannerheim finn tábornagy távirata a Kormányzó Urhoz

Magyarország Kormányzója Mannerheim finn tábornagyot, 75-ik születésnapja alkalmából meleghangú távirattal üdvözölte, amelyre Mannerheim tábornagy a következő távirattal válaszolt:

„Kérem fogadja Főmlétségöd hálás köszönetemet 75-ik születésnapom alkalmából hoztam intézett jókívánságaiért. A finn nép és én boldogok vagyunk, hogy az egész emberiség ellensége ellen folytatott hatalmas harcban egymás oldalán küdhetünk a mi nagyrabecsült testvérnépünk vitéz hadseregével, melynek fegyvertényeit a legnagyobb érdeklődéssel és csodálattal kísérjük.”

15 millió yen pénzbüntetésre ítélték a yokohamai Ford társaságot

Tokió, június 9. Az államügyészség most fejezte be a yokohamai Ford Rt. könyvelésének átvizsgálását. A társaság 1937 óta igen súlyos büntetést követett el a japán devizatorvények ellen. Tekintettel azokra a hatalmas összegekre, amelyeket a társaság törvényellenes műveletei révén az országhól kisempezett, a részvénytársaságot 15 millió yen pénzbüntetésre ítélték. Ez a legma-

gasabb pénzbüntetés, melyet valaha bíróság kiszabott. (NTI).

Nagy jégverés a kecskeméti határban

Kecskemét határán hatalmas vihar vonult végig, mely sűrű jégesőt hozott. A negyedórás jégverés Kecskemét gyümölcsös és szőlőskertjeiben óriási károkat okozott. Egyes helyeken 80-100 százalékos a jégkár.

A Hivatalos Lap közli a közlelmezési miniszter rendeletét a gyógyulást kereső, üdülő, nyaraló közönség élelmiszerellátásának szabályozásáról. A rendelet értelmében az aki állandó lakóhelyéről gyógyulás, üdülés, nyaralás céljából három napot meghaladó időtartamra eltávozik, az üdülőhelyen jegy ellenében kiszolgáltatható élelmiszereket csak a közlelmezési igazolvány ellenében szerezheti be, amelyet a lakóhely szerint illetékes közlelmezési előjáróság, vagy polgármester állít ki. A közlelmezési hivatal igazolványán az üdülőhelyi közlelmezési előjáróság feltünteti az érdekelte személy megérkezésének és eltávozásának napját, egyidejűleg az állandó lakóhelyen kiállított élelmiszerjegy fejezatát, valamint az üdülés tartama alatt esedékes szelvényeit felülbélyegzi.

Az Attila B. E. vállalja a téglavetői napszamos ikergyermekeinek keresztstülői tisztét

Kovács Árpád református lelkész megható felhívást intézett lapunk hasábjain, melyben ismertette, hogy Nagy Ferenc téglavetői szegény napszamos családját az Isten egy hónappal ezelőtt ismét ikergyermekekkel áldotta meg. Tíz gyermeke van immár a nagy nyomorúsággal küzdő családnak, ideje volna megkeresni már a kis ikreket, de a téglavetői szegény lakosságából nem akad, aki ezt a tisztséget vállalná. A lelképítész kérésrel fordult a város jobbmódú nemesszövületéhez, hogy látha akad, aki vállalja a keresztstülőséget.

A felhívásra tegnap megjelent szerkesztőségünkben Kovács Tibor Veress utca 5. szám alatti lakos, az Attila Bajtársi Egyesület vezetője és kijelentette, hogy amennyiben más jobbmódú és a kisgyermek sorsát nagyobb anyagi tehetséggel felkaroló keresztstülők nem jelentkeznek, az Attila Bajtársi Egyesület debreceni tagjai szívesen, szeretettel vállalják a két kis gyermek keresztstülői tisztét.

Az Attila B. E. tagjainak nemes, magyar szívre valló elhatározásáról örömmel adunk hírt és ezúton értesítjük erről Kovács Árpád lelkész urat.

— Segédanyát azonnal felvesz Bence szalon, Piac u. 61. sz. 748.

— **Eljegyzési hír:** Weissenberger József (Debrecen), eljegyezte Terkeltaub Sári úrleányt Nagyváradról. (Minden külön értesítés helyett).

— **Elmebeteg anyja rémtette.** Szekszárdon Stier Erzsébet 34 éves asszony újszülött gyermekét megfojtotta, majd lábbal összetaposta és beledobta egy dézsa vízbe. A szekszárdi ügyészség letartóztatta és elmeorvosi megfigyelés alá helyezte. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Stier Erzsébet elmebeteg és ezért a büntelmi eljárást megszüntették.

— **Edelény község gazdái elhatározták,** hogy önként felajánlják felesleges szarvasmarháikat a közellátás céljaira, noha a kincstár által felajánlott véltár esetleg kisebb lenne a tényleges forgalmi árnál, a kiülböztet a gazdák egyetemesen egészítik ki.

— **Szombathelyen Mészáros Hugó dr ottani polgármester** rendeletet adott ki, amelynek értelmében a zsidótörvény hatálya alá eső egyének nem válhatnak a szombathelyi strandfürdőre bérletjegyet s a zsidókat eltöltő strand látogatásától. (MTI)

— **Megkezdődött a cserebogár rajzása.** Illetékes helyről figyelmeztetik a gazdákat, hogy a frissen megölt cserebogár nem alkalmas állati takarmányozásra, mert könnyen betegséget okozhat. Az összegyűjtött cserebogarakat forró vízzel kell leönteni, megszáritani, csak aztán szabad meglőve, szemes eleséggel, vagy darával keverve az állatoknak odaadni.

— **A hódmezővásárhelyi rendőrség eltávolította az állatvásárról az összes cigány lóalkuszkot,** kupeceket, felhajtókat és ügynököket. Ugyancsak kitiltották a vásárpiacon a tepsikészítő, üstfőltető, ócskás és más kereskedéssel foglalkozó cigányokat is.

— **Gyomlay Gábor huszárezredes emléktábláját** mintegy 10.000 ember részvételével leplezték le Bácskopolván, a Kálvária-dombon, azon a helyen, ahonnan tavaly nagyszombaton a községet felszabadító huszársajt az orvátmadó esztűnek ellen vezényelte és ahol hősi halált halt.

— **Lefoglalt röpiratok.** A budapesti királyi törvényszék vizsgálóbírája elrendelte „Az új Európa irányító eszméi” című, Imrédy Béla szerző által jegyzett és házi sokszorosítás útján előállított röpirat, továbbá „A Magyar Megújulás Pártjának célkitűzései” című, Rajniss Ferenc szerző által jegyzett röpirat, a „Tűnjek el” című, Hefty Béla szerző megjelölésével előállított, végül ugyancsak Hefty Béla szerzői nevével kiadott „Veled Némzet Vezér” című röpiratok befoglalását

Erettségije előtt, barátját kimentve az egykori Vértessy-strand vízébe fulladt Falussy Bertalan kereskedelmista

Megdöböntő tragédia történt kedden délután fél 5 órakor a Csónakázó tó mögött levő egykori Vértessy strand-fürdő helyén Falussy Bertalan 22 éves fiatalember, a piarista felsőkereskedelmi iskola IV. osztályának érettségi előtt álló tanulója, miközben legjobb barátját, aki fürdés közben a víz alá merült kimentette, ő maga szivőgörcsöt kapott és a három és fél méteres kubikgödör mélyére került, ahonnan az előlívolt mentők már csak holtan tudták kihúzni a szép jövő előtt álló, barátjának hősiességével és önfeláldozással segítségére siető ifjút.

A drámai részletekben bővelkedő halálos szerencsétlenség ügyében a csendőrség megindította a vizsgálatot és a kihallgatások során kibontakozott a tragikus eset minden részlete.

Egy diák elindul...

Falussy Bertalan, akinek 18-án kezdődtek volna érettségi vizsgái, kora délután egyik iskolai könyvét magához véve elment hazuról, hogy a szabadban tanuljon. Később összetalálkozott Papp József nevű barátjával és egyik testvérével a Csónakázó tó közelében és együtt elindultak a Vértessy téglagyár közelében levő egykori strandfürdő felé. Itt nagyobb kubikgödörök vannak, melyet diákok és a környék lakossága gyakran felkeres fürdés céljából. Az egyik ilyen kubikgödör közelében a kis társaság egyik tagja felvetette a gondolatot, hogy fürödjenek meg. Falussy előbb nem akart fürödni, később azonban levetkeztek úszónadrágra és belemerültek a vízbe.

Hosszabb ideig fürödtek már, amikor Falussy Bertalan arra lett figyelmes, hogy tőle mintegy 15 méternyire levő barátja, Papp József küzd az elmerüléssel.

Veszélyben levő barátját hősiessé kimentette és ő maga vízbe fulladt

Falussy Bertalan habozás nélkül utána vetette magát barátjának, pedig a parttól figyelmeztetőleg bekiáltották neki, hogy vigyázzon, mert arra mély a víz. Valóban később megállapította a vizsgálat, hogy azon a részen a kubikgödör 3—4 méter mély volt. Hatalmas karcapásokkal ért el a fuldokló, az elmerüléssel küzdő Papp József és mikor beérte, félrántva a vízből, átölelte félkarjával és a part felé igyekezett vele. Sikertelenül is kíváncsolták Papp József egészen addig a részig, ahol már ismét biztosan állt a lábán és megmenekült.

A mentés izgalmaiban a társaság tagjai észre sem vették, hogy Falussy Bertalan, aki a nehéz teherrel lihegve maradt egy helyben, hirtelen megtántorodik, pillanatokig küzd magával, aztán mint akít villámsújtott előrebukik a vízben és menthetetlenül, szinte zuhanásszerűen vágódik bele teste a víz mélyebb részébe, míg teljesen eltűnik... A következő pillanatban már csak néhány bugyborék jelezte a vizet, hogy hol történt el a barátja életét hősiességmentő diák, szivőgörcsöt kapott...

Drámai pillanatok következtek. A Falussy Bertalan parton levő barátja és hozzátartozói kétségbeesett segítségkérésekkel hívták a közelben levőket. A Vértessy téglagyár iradjából telefonon értesítették a mentőket és csendőröket. Többen bementek a vízbe és keresni kezdték a víz alatt Falussy Bertalan elmerült testét.

Idegtepő percek után egyszerre csak robogva befutott a páratlan gyorsasággal, a híradás után néhány perc alatt kiérkező mentőautó. Török István főfelügyelő vezetésével egy őrség kezdte keresni a vízben elünt diákokat. Rövid keresés után meg is találták testét és az egyik mentő karjában 31-ke kikapta a partra, ott letette... Szorongva vették körül, a mentőorvos nyomban észlelt próbálta, azonban minden kétségbeesett kísérlet haszontalanul bizonyult. A megmerevedett, hatáthalvány vonásokkal nem festette át az élet

pírja, a megmerevedett tagokká nem költözött el... A fiatal maturandus, az élet kapuja előtt álló diákon, aki percekkel előbb még megmentette egy embertársát életét, nem lehetett segíteni...

Az édesanya zokogva borul gyermeke holttestére

Rövid idő múlva megérkezett a helyszínre a csendőrség több tagja és megkezdtek a vizsgálatot. Közben értesítették Falussy Bertalan szüleit is, akik a szomorú híre kétségbeesetten mentek ki a helyszínre, Margit-u. lakásukról...

A „Debreczeni” munkatársának a megdöböntő szerencsétlenség szemtanul elmondották, hogy mikor az édesanya megpillantotta halálbamerevedett gyermekének tetemét, szívlépő sikollással borult rá, zokogva csókolta élettelen arcát és csak a körülállók akadályozták meg, hogy a megrázó tragédia hatása alatt a vízbe ne vesse magát.

Este hét óra tájban megérkezett a halottszállító autó és Falussy Bertalan holttestét elszállították.

Beszéltünk a szerencsétlenül járt fiatalember oszt.-főnökével, Hefty Ferenc kegyesrendi tanárral, aki megdöbbenve

Hitler rendeletére Debrecenből Prágába repült Sauerbruch professzor Heydrich operálására, — mondja egy stockholmi távirat

Stockholmi távirat szerint a tragikus véget ért Heydrich helyettes protoktorátusi védnökön Sauerbruch tanár, a világhírű német sebész végzett műtétet, 6 órával azelőtt el a gerincébe hatolt golyókat. A német professzor a Führer rendeletére Debrecenből repült Prágába, hogy a műtétet elvégezze, ugyanis akkor épp a debreceni egyetemen tartott előadást. Három golyót távolított el Heydrich testéből Sauerbruch professzor, az egyik golyó, amely a gerincoszlopot érte, olyan súlyos sérülést okozott, hogy még ha felépült volna is Heydrich, akkor is egész életére megrokkant volna. A helyettes

érettségije előtt barátját kimentve az egykori Vértessy-strand vízébe fulladt Falussy Bertalan kereskedelmista

érettségije előtt barátját kimentve az egykori Vértessy-strand vízébe fulladt Falussy Bertalan kereskedelmista

érettségije előtt barátját kimentve az egykori Vértessy-strand vízébe fulladt Falussy Bertalan kereskedelmista

érettségije előtt barátját kimentve az egykori Vértessy-strand vízébe fulladt Falussy Bertalan kereskedelmista

érettségije előtt barátját kimentve az egykori Vértessy-strand vízébe fulladt Falussy Bertalan kereskedelmista

érettségije előtt barátját kimentve az egykori Vértessy-strand vízébe fulladt Falussy Bertalan kereskedelmista

Ullein-Reviczky Antal lelkes fogadtatása Milanóban

Milanó, június 9. Ullein-Reviczky Antal rk. követ és meghatalmazott miniszter, sajtófőnök kedden este Milanóba érkezett, hogy mint a magyar kormány képviselője résztvegyen a Magyar Hét ünnepségein. A magyar sajtófőnököt a milánói pályaudvaron ünnepélyesen fogadták. A pályaudvart magyar és olasz zászlókkal díszítették fel és a váróterem bejáratánál egyenruhás karabinierek és vasutas millesták állottak őrséget.

Ullein-Reviczky Antal sajtófőnök a magyar tűzharcos szövetség társelnöki egyenruháját viselte. A pályaudvaron

Abele Egon főkonzul üdvözölte és bemutatatta neki a milánói megjelent előkelőségeket. A magyar sajtófőnök az előkelőségek társaságában a pályaudvar bejáratára felé haladt ezután, miközben az összegyűlt tömeg meleg ünnepélyben részesítette. Ullein-Reviczky Antal Trezzani gróf és Pestalozzi rektor kíséretében gépkocsiba szállott és a Piemonte e Savoya nagyszállóban levő szállására hajtatott. Kedden este Gallarati és Scotti herceg főpolgármester a Conti szállóban estebédet adott tiszteletére. (MTI)

Kifosztották egy debreceni pékmester kutyáját

Hét mázsáról szóló kenyérgyegyet is elloptak tőle.

Bende Pál debreceni pékmester, Katona István nevű kutyája a Mikepécsi úton haladva hirtelen rosszul lett, gyomorgörcsöt kapott és leült a földre, a gázgyár közelében. A fűben heverve, mikor kintő rájádama alábbhagyott el-ludt. Valaki, amíg aludt kifosztotta. Elvette ruhájának zsebéből hét mázsa 40-kilóról szóló kenyérgyegyet, a kerékpárján levő három kenyéret, leszerelte a kerékpárgumit és ellopta a Katona Istvánnál levő 40 pengő készpénzt. A kifutó feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást. Bende Pál sütőmester ötven pengő jutalmat tűzött ki a nyomravezetőnek.

— **Meghalt egy híres gyermekorvos.** Dr. Torday Torday Ferenc egyetemi rendkívüli tanár, egészségügyi főtanácsos, gyermekorvosi főorvos, 70 éves korában Budapesten elhunyt. Az ismert gyermekorvos sokat foglalkozott a diftéria és a kanyaró védőoltásának és a lügmérgezésnek a kérdésével.

Az olasz veszteséglista

Róma, június 9. (Stefani) Az olasz főhadiszállás a következőkben közli a május hónapi, valamint a május 31-ike előtti közötti listákba még fel nem vett veszteségeket:

A hadsereg és milícia veszteségei: Észak-Afrika: 109 halott, 117 sebesült, 186 eltűnt.

Kéleti arcvonal: 79 halott, 215 sebesült.

Balkán félsziget: 475 halott, 783 sebesült, 78 eltűnt.

A haditengerészet veszteségei: 26 halott, 32 sebesült, 99 eltűnt.

A légierő veszteségei: 50 halott, 88 sebesült, 37 eltűnt.

Az olasz haditengerészet Olaszország hadbalépésétől egészen 1942 május hó 31-ig a következő veszteségeket szenvedte: Meghalt 136 tiszt és 1818 alliszt és tengerész. Eltűnt 494 tiszt és 8250 alliszt és tengerész. Megsebesült 244 tiszt, valamint 2532 alliszt és tengerész. Foglyul esett és internáltatott 603 tiszt, valamint 11.433 alliszt és tengerész. — (MTI)

FILM

VIGSZINHÁZ „A két fogoly“ Zilahy Lajos regénye a filmen sem veszít érdekességéből, amint annakidején a film bemutatója alkalmával kiderült, de felújítása alkalmával is méltán tarthat számot érdeklődésre. A regény fordulat, eseményekben gazdag jelenetei valósággal életre kelnek a filmképen keresztül.

A HUNGÁRIA a „Tökéletes Antal“ című német filmet pergeti. Tökéletes film lenne, ha nem egyetlen szereplőre, az egyébként kiváló — Hans Moserre lenne építve. Túl sokat beszél ahhoz, hogy a film érdekessége mindvégig meg tartható legyen. A film ennek ellenére sem tartozik az unalmas filmek közé. A kísérő híradók változatosak.

Szunyogh Péter hősi halált halt tüzérszázados és hat bajtársa emlékének megörökítése

A nyíregyházi Művészeti Laktanya. jában márványtáblán örökítették meg a szovjet elleni háborúban a múlt évben hősi halált halt Szunyogh Péter tüzérszázados, Bácsmegei József ővezető, Kürtsi János, Simon Mihály, Talládi József, Urbán András és Virág Kálmán honvédek emlékét. A hősi emlékmű felavatása vasárnap történt meg lélekemelő ünnepély keretében.

Zsidónak tekintendő személyt sem házfelügyelőként, sem házgondnokként alkalmazni nem szabad

A hivatalos lap mai száma közli a miniszterium rendeletét, amely szerint zsidót sem házfelügyelőként, sem házgondnokként (házkezelőként) alkalmazni, sem ilyen alkalmazást körbe vágó egyes tennivalók végzésével megbízni nem szabad. A rendelet hatálybalépésekor (1942 június 10.) ilyen alkalmazásban levő zsidó házfelügyelői, illetve házgondnoki jogviszony 1942 július 31-én megszűnik. Annak megállapításában, hogy a rendelet szempontjából ki a zsidó és ki nem zsidó, az 1941 XV. tc. az úgynevezett fajvédelmi törvény rendelkezései irányadók, azzal az eltéréssel, hogy az a félvér sem zsidó, aki kereszténynek született, vagy hetéves kora előtt keresztény lett. — A rendelet súlyos büntető szankciókat állapít meg azokra, akik a rendelkezést megszegik, vagy kijátszzák.

Vörheny- és kanyaró-megbetegedések a megyében

Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának ülésén dr. Gaertner István m. kir. tisztifőorvos jelentést tett a megye közegészségügyi helyzetéről. Gümőkórban meghalt 34, az összes halálozás 16,5 százaléka. Sámsonban az elemi iskolát bezárták kanyaró miatt. A vörheny és kanyaró jelnetkezett a megyében nagyobb számban. Előfordult fertőző megbetegedések: diftéria 8; vörheny 25, kanyaró 71, bárányhimlő 6, zamárkőhűgés 3, nyílt gümőkőr 14, malária 42 esetben. Diftéria ellen 2339, tifusz ellen 9501 védőoltást adtak. A védőnők 4377 családlátogatást végeztek. Az anya- és csecsemővédő intézetek 135 tábor csecsemőkezelését kaplák. Megvizsgálták 235 kút vizét, 34-et ivásra alkalmatlannak találtak. Hét egyén öntözhető lett.

Közgazdaság

Felhajtás: sovány sertés 485 darab, eladva 301 darab, juh 198, eladva 43 darab. Szarvasmarha 476 darab, eladva 359 darab, ló 217, eladva 138 darab. Árak: sovány sertés 190—320 fill. élő súly kg-kint. Választott malac páronként 70—80 P. Bárány páronként 40—50 P. Szarvasmarha: jominsőségű vágó marha 120—145 fill. élő súly kg-kint. Közepes 100—120, silány 80—100, borjú 130—150, növendék marha 100—140, tinó, ökr 12—155. Fejős tehén 580—1250 P. Ló: vágó ló 120—315 P, silány igásló 150—300, közepes 310—650, jó igásló 660—1100 P — Irányzat élénk.

GYASZROVAT

Papp József hentesmester 50 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztemető 3. ravatalozójából. Lakás: Lugosi u. 9. Temetését Bartha vállalata végzi.

Szabó Istvánné Szücs Apollónia 68. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 8 órakor lesz a Köztemető 2. A) számú ravatalozójából. Engesztelő szentmise csütörtökön reggel fél 8 órakor. Lakás: Monostorpályi út 18. Temetését: Bartha vállalata végzi.

Id. Kiss Gábor volt ácsmester, 89 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 6 órakor lesz a 2 A) ravatalozó terméből. Lakás: Eötvös u. 60. Gebauer-cég rendezi.

Özv. Debreceni Józsefné Nagy Zsuzsanna 68 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután fél 8 órakor lesz a Köztemető 2. A) ravatalozó terméből. Lakás: Kossuth u. 42. Dankó temetkező.

Szívenlőtte magát, mert fájt a lába

Gajdos Péter 17 éves gazdasági alkalmazott, Haláp 91. szám alatti lakos az utóbbi időben sokat betegeskedett lábával, mely hűlés következtében elnyomorodott. A fiatalembert ez nagyon elkészerítette és szobájában tegnap este forgópisztolyából két lövéssel szívenlőtte magát.

Beszállították a sebészeti klinikára, azonban sérülése olyan súlyos volt, hogy már a gondos ápolás sem menthette meg és a hajnali órákban meghalt anélkül, hogy eszméltre tért volna. Bűcsüvelében azt írta, hogy fájós lába miatt lett öngyilkos, mert már az utóbbi időben rá sem tudott állni lábára.

Hirdetmény a tojás nagy- és kiskereskedők kijelöléséről

A m. kir. közellátásügyi miniszter 104610—1942 K M számú rendeletével szabályozta a tojás forgalmát, felhasználását (feldolgozását). A rendelet a Budapesti Közlöny 1942 évi április hó harmadikán megjelent 77 számában található.

A rendelet alkalmazása szempontjából tojás alatt a tyúk, jéce, kacsa, liba pulyka és gyöngyös tojást (héjában, vagy anélkül) kell érteni.

Tojás kereskedéssel az 1942 évi július hó 1 napjától csak az foglalkozhatik, akit a hatóság kijelöl. A tojás nagykereskedőket a kereskedelmi miniszterrel egyetértve a közellátásügyi miniszter, a tojás kiskereskedőket pedig az elsőfokú iparhatóság javaslata alapján a város polgármestere jelöli ki.

A cukor árúállítására kijelölt kereskedők — amennyiben tojásnak kicsinyben árúítására üzletkörüket kiterjed — közvetlen fogyasztók részére tojást kijelölés nélkül is árúíthatnak és ebből szükségletüket közvetlenül a termelőktől is beszerezhetik.

A tojás-nagykereskedők kijelölés iránti kérvényt a közellátásügyi miniszter úrhoz címezve, a Magyar Tojáskivitel Egyesüléséhez (Budapest, V. Vértanúk-tere 1 sz.) kell benyújtani. A kérvényhez mellékelni kell: a) hat hónapnál nem régebbi keleti erkölcsi bizonyítványt; b) a folyamodónak, szüleinek és nagyszüleinek születési anyakönyvi kivonatát (keresztlevélét), valamint a törvényes házasságban élő házassági anyakönyvi kivonatát és házastársának születési anyakönyvi kivonatát, továbbá házastársa szüleinek, nagyszüleinek születési anyakönyvi kivonatát (keresztlevélét) eredetiben; c) nyilatkozatot, amelyben a folyamodó büntetőjogi következmények terhe alatt kijelenti, hogy saját maga, valamint ha törvényes házasságban él a házastársa az 1939 IV. tc. szempontjából zsidónak tekintendő-e, vagy sem; d) megfelelő iparjogviszonyt, vagy annak hiteles másolatát; e) kimutatást arról, hogy 1941 évben hány kg. tojást hozott forgalomba; f) bevásárlói (szedői) névsorát, azok pontos lakcímeivel, vagy olyan tartalmú nyilatkozatot, hogy bevásárlót (szedőt) nem foglalkoztat.

Az előző bekezdés a) c) pontjaiban említett okiratokat közkereseti társaság esetében valamennyi beltagra, korlátolt felelősségű társaság esetében valamennyi tagra és valamennyi ügyvezetőre, részvénytársaság és szövetke-

zet esetében az igazgatóság és felügyelő bizottság valamennyi tagjára, valamint a vállalat tényleges vezetőire vonatkozólag csatolni kell.

A kijelölt tojáskereskedő bevásárlói (szedői) a Magyar Tojáskivitel Egyesülés arcképes igazolvánnyal látja el. Kereskedő részére tojásbevásárlással (szedéssel) csak azok foglalkozhatnak, akik ilyen igazolvánnyal rendelkeznek.

A kijelölő hatóság a kijelölést bármikor visszavonhatja. A törvényhatóság első tisztviselőjének a kijelölés visszavonása tárgyában hozott véghatározata ellen beadott felülvizsgálati kérelem tekintetében a m. kir. közellátásügyi miniszter úr a m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszter úrral egyetértve határoz.

Azoknak a kereskedőknek, akik kizárólag tojásnak közvetlen fogyasztók részére árúításával foglalkoznak, vagy pedig üzletkörüiknek nagyobb részét tojásnak közvetlen fogyasztók részére forgalombahozatala képezi (tojás-kiskereskedők), a kijelölés iránti kérvényt az elsőfokú iparhatósághoz 2 pengős okmánybélyeggel ellátva kell benyújtani és ahhoz csatolni kell iparigazolványuk hiteles másolatát.

Az elsőfokú iparhatósághoz a kérvények a jelen hirdetmény közzétételétől számított nyolc napon belül adandók be. Elsőfokú iparhatóság.

SPORT

A DVSC vasárnap idegenben játszik a Nagyváradi Törekvés ellen. A N. Törekvés kemény csapat, támadósa Mihók leigazolásával nagyon megerősödött, a DVSC-nek nem lesz könnyű dolga ellene és lényegesen jobban kell játszania, ha győzni akar, mint a Kolozsvári MÁV mérkőzés II. felidejében. A mérkőzést Jania játékezőt vezeti és arra a DVSC Keskeny — Csokai, B. Nagy — Berecz, Mester, Zilahy — Kristóf, Szabó, Szilágyi, Serfőző, Sidlik összeállításban utazik el. Há B. Nagyt leltitlanak, akkor Kristóf lesz az egyik hátvéd, Orosz visszakerül a fedezetsorba és Berecz előremegy jobbszélsőnek, míg Szabó jobbszélső lesz.

Miért esett vissza a DVSC a vasárnapi mérkőzés II. felidejében? A nagyszámú nézőközönség az első félidő 30 perces szép játéka, tüzes, lendületes DVSC támadásai, kombinatív kapurőtörései után bizony mást várt, mint a II. félidő langyos, eredménytelen játékát. A visszaesés oka a játékosok szerint az volt, hogy a DVSC nyolc nap alatt 3 erős mérkőzést játszott a KEAC, Nagyváradi AC és Kol. MÁV ellen. A csütörtöki NAC mérkőzés sokat kivett a csapatból, ráadásul kedden is erős edzésük volt, úgyhogy a II. félidőben gyengébben ment. Hozzájárult ehhez az is, hogy az I. félidő 32 percétől B. Nagy kiállítása folytán tíz emberrel játszottak.

Remek teljesítményt nyújtottak a debreceni levele tornászok az újpesti vizsagvárosi versenyen. A csapat minden tagja nagyszerűen szerepelt és főlegesen győztek Újpesten is. Különösen ragyogó a Balla Tibor szereplése, aki minden szerezni győzött.

Három mérkőzése van hátra a DVSC-nek: a Nagyváradi Törekvés ellen Nagyváradon, a Marosvásárhelyi SE és MOVE Szabolcs ellen Debrecenben. — Június 28-án a MOVE Szabolcs mérkőzésével fejezi be az idényt a debreceni vasutas csapat.

A debreceni játékezők közül Karsai nyert kiküldetést az NSE—KEAC, Gorondi a MOVE Szabolcs—Postás mérkőzésre, Thomas dr. vezet a Nagykároly—BFTC mérkőzés.

Játékező tanfolyam kezdődik

DEBRECZEN

7 OLDAL
1942 VI. 10.

Debrecenben. A megbeszélés s első előadás csütörtökön este félnyolc órakor lesz a felsőtiszai kerület helyiségében. A tanfolyamra több mint húszan jelentkeztek, köztük sok főiskolás, egykori és aktív játékos, úgyhogy kitűnő gárda jött össze a tanfolyamra.

A felsőtiszai kerület ifjúsági tábort rendez Huszton, július 12—19 között. Ujítás, hogy nemcsak ifjúsági játékosok vesznek részt a tábortban, hanem ifjúsági vezetőket is képeznek ki. A tábortban több mint harminc játékos vesz részt, magyar, ruszin és román játékosok vegyesen. A kerület részéről Tamássy László elnök és Fedák László tartanak előadásokat, míg a fővárosból Misángyi Ottó, a Testnevelési Főiskola igazgatója, Arató Géza, Gidófalvy Pál MLSZ elnök és Pluhár István lesznek az előadók. A tábortból a rádió helyszíni közvetítést ad. Az edzők közül Palotás István és Jenny Rudolf is részt vesznek a tábortozáson.

A magyar válogatott teniszcsapat 4:2-re győzött a horvát válogatott ellen a Róma Kupa mérkőzésen.

Torma II. kiütéssel győzött Vanicini olasz ellen, a hármas ökölvívőmérkőzésen. Vargát, Vojnovichot és Jászait lepontozták, bár jobbak voltak ellenfelükkel, míg Miriszlái és Szolnoki megérdemelten szenvedett vereséget.

Hat pont előnnyel tartja a DVSC a második helyet, sajnos ezzel szemben négygyel marad le a Törekvéstől a Mátyás-csoportban. A bajnokság állása:

1. Törekvés	23 19 2 2	101:23 40
2. DVSC	23 18 — 5	93:30 33
3. K. MÁV	23 14 2 7	69:45 30
4. NSE	24 11 7 6	61:41 29
5. D. Magyar.	24 13 3 8	59:49 29
6. Mvh. SE	23 13 2 8	58:37 28
7. Z. Dan.	22 12 3 7	69:45 27
8. Gold. SE	25 12 2 11	54:58 23
9. Postás	25 7 7 11	50:72 21
10. N. Törekvés	24 8 2 14	35:78 18
11. M. Szab.	23 6 5 12	43:63 17
12. GTE	24 4 6 14	40:54 14
13. Kol. EAC	24 5 3 16	49:78 13
14. Szn. SE	21 — — 21	13:127 —

A DVSC-ből nem került be senki az NB II. heti legjobb 11-ébe, ami érthető is. A mérkőzések kétszer 45 percig tartanak és nem elég egyfélédes jó teljesítményt nyújtani.

A bajnoki év gólkirályának véglegesen a szegedi Kalmár tekinthető 31 góljával, utána jön Zsengeller 25, Kolláth és Szabadkai 24, Bonyhádi 23 góljával.

Atletika. A Magyar Athletikai Szövetség a „Keleti“ kerület szakfelügyeletével Czuna Ferenc testnevelő tanárt bízta meg, aki a szakfelügyeletlen kívül a kerületet továbbra is vezeti.

Június 21-én rendezte a MASZ „Keleti“ kerülete az egyéni bajnokság második fordulóját. Nevezési zárlat június 15-én 18 órakor. Versenyszámok: 200 m. rúd, 800 m. gát, diszkosz, távolugrás, gerelyvetés, 3000 akadály, 4x100 m. váltó, 10.000 m., váltó 4x1500 m. váltó. Az atlétáknak most már minden vasárnap versenyük lesz, hogy az országos vidéki és az országos bajnokságokra formájuk és tudásuk legjavát vigyék a fontos versenyekre.

Zálogházi árverés. A Debreceni Pénzváltó Bank és Zalogkölcsön Rt. elzalogosított és 1942 január, február, március hó folyamán lejárt és ki nem váltott tárgyak 1942 június hó 24-én, délután 3 órakor az iparhatóság jelenlétében elárvereztetnek. Élszám: 17843 — 19631 sz. Kezssz. szám: 9442—9862 számig. — Debrecen, 1942 június hó 9. Debreceni Pénzváltó Bank és Zalogkölcsön Rt.

APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST nyer férfi
Borbélysegédet, fiatal, jómunkást azonnal felveszek. Vasúti fodrász. pályaudvaron. 150
Perfekt könyvelőt jó bizonyítvánnyal azonnal felvesz Pikó bórnyár, Híd-u. 4. 664
Fiatalabb fűszerkereskedősegédet Kisvárdára felveszek. — Ullmann, Piac-utca 69 779

Árukihordásra pénzbeszedéssel megbízható fiatalembert felveszek jó bizonyítvánnyal. — Fáy, Piac-utca 71. II. em. 154
Cséplésre jó szakember gépészt keresek. Müller Antal, Hajdúhadház. 152
Villanyszerelősegédet azonnal felveszek. Molnár, Debrecen, Csapó-u. 30. 151

Szabósegéd — vegyes munkás — felvétetik. Tuss úriszabó, Hátvan 68. 112

ALKALMAZÁST nyer nő
Fodrászkiasszonyt felvesz Bíró, Deák Ferenc 26. 762
Ügyes, önállóan dolgozó varróleányok felvétetnek azonnal. Bálint Sándorné, Csillag-utca 18. 141

Segédleányokat franci munkához felvesz Suba István női szabó, Miklós-u. 4. 169

Kifutóleányt azonnalra felveszek. Farkas sapkakészítő, Széchenyi-u. 3. 153

Gyakorlott varróleányt női szabósághoz felveszek. Singerné, Nagyvárad-u. 4. 780

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Mindenes szakácsnőt keresek azonnali, vagy június 15-iki belépésre vidékre. — Jelentkezés délelőtti Dobozi-utcai bérház I. em. 6. Félégyházi. 84

Szobaleány felvétetik 15-ére. — Jelentkezhet Hunyadi-u. 16. 161

AJÁNLAT

Angoraszórt, fonásra alkalmatlant és gubancot minden mennyiségben vesz, kártoást vállal Kalapipar, Széchenyi-u. 7. 091 6. 30

Drajavítás, ócska órát veszek, eladók. Schiffmann, Vendég-u. 7. Kisállomásnál. 1942 11. 3

Varrógép, kerékpár javítást jótállással vállalom, átvásra jövök. Vétel, cseré, eladás. Csapó u. 101. 468 7. 29

Állásajánlat, vizsgáláson Kissel, Kigyó-u. 5. Telefonhívó 19-77. MEGA borozó, 86 11. 15

Szappannak való zsírt szappanra becserél Pál János szappanosmester, Kölesei 8. 585 10. 15

Horgonyi fodrász új telefonszáma 39-51. Szoboszló-út 4. 452 7. 29

Sírkövek műköből és termésköből, gyümölcsösök részére mészsíralak kapható a Debreceni Műkögyár Rt.-nél, Fördő-utca 2. 1219 vv.

Csipekfüggönyöket, varródi kőplli-anyagokat, 150—300 szélesben, — csipekanyagokat. Rothermere-utca 36. Keresztépület. 466 7. 28

Szőrmebundáit most olcsón kijavítja, átalakítja Kövéri szűcsmester, Püspöki palota. 1232 12. 22

Legelősbán fest, tisztít, Weisz, Arany János utca 29. sz. 1941 vv

Cénozlason Csala cianozó vállalat. Lakásvizsgálatok felelősséggel. RRákóczi-utca 9. Telefon: 14-27. 437 7. 4

Förött gramofonlemezt 1.50-ig fizetek, két darabért egy hibátlan adok. Bíró, Hunyadi 22. 1069 6. 25

Pfaff barkaros, Singer, Sima iparos varrógépek, teveset használtak, Rozoz és Hammernél Piac 1. 8. eladók. 329 7. 12

Piros salak kerti utakra kapható a Debreceni Műkögyár Rt.-nél, Fördő-utca 2. Telefon: 10-93. 535 7. 3.

Használt iskolai tananyagot, szótárakat legmagasabb árban veszi. Vezél antikvárium. 155 6. 23

Vinyle meg cipőjét házi papucsal, Bármilyen használt anyagból is jó papucset vagy szandált készítek. Textilfeldolgozó, Batthyány utca 1. I. emelet. 159

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánt magas áron vesz Pollák Endre ékszerész Hatvan 2. 1185 7. 1

Fogaranyat, ezüstöt ékszer legmagasabb árban veszek. Fränkl, Piac-u. 73. 965 8. 3

ELELMISZER, ITAL

ELADÓ egy félben pincében átvéve 1800 liter 1941. évi 10 és fél maligán fokos Szent Anna-pusztai bor. Cím a kiadóban. 1193

Eladó 150 liter hajdúbagosi házi bor. Bethlen-u. 17. 150

OKTATÁS

Simai Magda gyorsíró, gépiró és szépróiskolája Piac-u. 73. Telefon: 22-53. Államvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Eng. szám: 1359/1941—42. Tanker. kir. főig. 1800 6. 15

Dr. Naményi Gyuláné Szentendrei Olga gyorsíró, gépiróiskolája, Batthyány-u. 1. (Eng. 6475.) Telefon: 20-77. Államvizsgára előkészítés. Vasúti kedvezmény. 1889 6. 28

RÁDIO

Rádiót javíttasson, alkíttasson évtizedes gyakorlatl Szabó Lajos műszerész, Csapó 84. Telefon: 32-54. 1822 8. 14

BÚTOR

Minek a fényes kirakat, mikor olcsóbban vásárolhat udvari bútorüzlemben. Piac 71. 1100 6. 27

Modern háló, ebédlő konyhaberendezés. — kombinált szoba eladó. Kossuth 51. 1356 7. 11

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Nagyforgalmú kocsmát Debrecen legforgalmasabb utcáján jogfolytonossággal, teljes berendezéssel elköltözés végett sürgősen átadó. Érdeklődni sürfőraktár Hatvan-utca 22. 774

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISEG

Piac-utcai üzlethelyiség átmenetileg kiadó. Érdeklődés Miklós-utca 22. 149

KIADÓ LAKÁS kétszobás

Központi egyetemhez 4 perenyire, a Mártonfalvi-u. 15. sz. alatt 2 szobás lakás kiadó. Naponta 17 és 19 óra között. 764

KIADÓ LAKÁS háromszobás

3 szobás összkomfortos lakás Baltazár Dezső-u. 9. szám alatt kiadó. Értekezni Piac-utca 61. szám alatt ügyvédi irodában. 98

SZALACSY RACZ IMRE BARNÁ KENYÉR

— Regény —
(53).

— Az se biztos, hogy ellenségek lesznek — mondta Tamasiné —, tegnap itt járt Bunkó fia, értelmes legénynek néztem, aztán Horváthékkal is lehetne beszélni, megértik ezek, ha jól megmagyarázzák nekik, hogy miről is van szó.

A doktor a két gazdával elment Bunkóékhöz, ahol kiterítve feküdt a hideg nagy házban a halott. Virág, szenteltvízes csupok, gyertyák és olvasót imádkozó vénasszonyok között. Egyszerre elhalkult az imádság, amikor a doktor megjelent a két fiatal gazdával. Bunkó Jankót félre hívták és elmondották neki, hogy miről is van szó.

— Jó lesz, tekintetes uram, mert igaz, hogy nagy szegény a boncolás, de meg kell tenni, ha használni akarunk embertársainknak!...

A doktor kezét fogott és siettek Horváthékhöz. Itt fehérbe öltözött leányok imádkoztak a megnyúlt orrú, sárgán fekvő halott koporsója körül és hirtelen hazaszaladtak, mikor megtudták, hogy mit fognak csinálni a halott legénnyel. A szegény szellem sorsú Horváthék hallani se akartak róla, hogy a legényt világ csúfjára felboncolják, míg végül is meggyőzték őket arról, hogy a halál okát csak így lehet megállapítani.

Két nap múlva jött a hatósági orvos, bíróság és megtörtént a boncolás. Mindkét esetben nyakszirtmeregvedés okozta a halált és általános fertőzés.

A temetés egyszerre történt a temető hullaházából, ahol az egész falu ott volt, csak Kerecsi Mária hiányzott. Elvitték a zsendárok.

Gyász, bánat és félelem szállotta meg a falut.

Az urak elzárkóztak, a paraszok otthon suttogtak néhány nap múlva híre járt, kerekken akkor, amikor Kerecsi Mária idősebb leánya hazajött anyja látogatásából a városból, hogy éjszakánként vén Bunkó János fehér gatyában, fekete pruszlikban hol itt, hol ott látták megjelenni és igen szánalmasan néz ki, mert az egész teste össze-vissza vagdalt!...

— Nem tud nyugodni, nem tud nyugodni! — sopánkodtak a vénasszonyok templomból jövet.

— Vajjon montak-e érte misét? — fordult, vagy inkább hajlott Hiri Feriné Szellő Balázsnéhoz. Már a kertek alatt is látták, sőt néhány gyerek a templomkertnél látta keringeni a halott vén Bunkót.

Lassan azonban odatarozott a faluhoz fel-feljáró halálában, kisérő szellemében vén Bunkó és alig akadt ember, aki ne látta volna. Sőt istenes Kovács Gyurka saját pincéjében kerek fertáj óráig elbeszélgetett vele és elmondta akkor a halott, hogy még három esztendeig kell bolyongania, de aztán megnyugodhatik, mert addigra egyébe lesz az anyafölddel minden porcikája. Ez mindenesetre megnyugtató volt, bár istenes Kovács Gyuri véleményére azt mondta Farkas Gyuri:

— Bolond beszéd, három esztendő! Hát három-száz; az én anyám találkozott olyan visszajáró halottal, akit még a törökök fejelettek itt, de nyugalma még akkor sem volt, mert meggyilkolt egy szentséget vivő papot, amiért háromszázharminchárom esztendeig kellett a purgatóriumban szenvednie, onnan aztán lejárt minden héten egyszer vezekelni a temető keresztjéhez. Megboldogult édesanyám itt beszélt vele több roston is! Lehet, hogy vén Bunkónak is nyomja valami a vállát, sok földet bejárt, nagy időt élt, Isten tudja, hogy miért kell vezekelnie, bolyongania — fejezte be a mesét Farkas Gyuri.

Tavaszi kezdetére megjötték az idéző levelek a törvénytől. Megidéztek a fél falut és az egykori verekedők már réges-régen kibékkültek.

— Megtörtént, elmúlt, tekintetes királyi törvényték — tárogatta a karját Kos Józsa — a sebek begyógyultak, a lelkek megnyugodtak, nincs itt mit teketóriázni, alázattal felmentést kérünk...

A tekintetes királyi törvényték meg is hozta a végzést, de ez alá nem esett a Kerecsi Mária ügye, mert ott már emberölésről beszéltek...

A per lezárult és olyan nagy barátságban kevertek haza a magyarok a bíróságtól, hogy a Gyuri-csárdánál áldomást ittak és csaknem ott kezdtek, ahol végezték, mert bizony két embert köztársasági vérfagyva hoztak a doktorhoz...

A GYERMEK

Tamasi Jánosné az ablak mellett ült és csendesen varrogatta azt a kis ingecskét, melyet még annak idején elkezdett, amikor várta a gyermeket. Halkan dudorászott és ballábával csenden nyomogatta a bölcső ringójának egyik szárnyát. Nyugalmas élete legszebb percei voltak ezek, mert azzal lehetett, akit immár mindenkinél jobban szeretett, s bizony titkon bevallotta önmagának, hogy a gyermek apját ugyan végtelenül szereti, de az, aki most itt pihog néhány hetes voltában az új bölcsőben, az még az uránál is több. Mikor erre gondolt, abbahagyta a ringatást.

(Folyt. köv.)

LAKÁST KERES

50 pengőt adok, aki a Mester-u. és nagyállomás közötti szakaszon egy- vagy kétszobás lakáshoz jutlat sürgősen. Cím: Déli-sor 4. Vacuum iroda. 139

Kerések azonnalra két szoba, konyhás lakást bútor nélkül is albérletbe a város bármely részében. „Háromhavi lakbért előre fizetek” főkiadóba. 143

BÚTOROZOTT SZOBA

Két egymásbanyúló bútorozott szoba kiadó. Rákóczi-utca 8. Kereszt-épület. 765

Bútorozott szoba kiadó kosztal vagy koszt nélkül. Erzsébet 21. 148

Légfűtéses különbejárható bútorozott szoba azonnalra is kiadó. — Svetits palota, Bartos. 776

Kiadó keresztény úri-családnál különbejárható bútorozott szoba fürdőszobahasználattal. Baltazár-u. 14. 778

VEGYES

Négyhónapos szimulánózott mangalicák eladók. Honvédtető u. 6. 79 vv.

Grafológus minden ember kézírásából biztos analízist nyújt. Széchenyi 43. 142

Istállótrágya, Udvarán összegyűlt istállótrágyát díjmentesen elszállítom. Címet kérem leadni a kiadóhivatal pénztárában. 539 vv.

6 m² bolygyparketta eladó. Aranyossy László parkettás, Tölgylé-utca 14. 138

ELVESZETT

Elveszett Hajdú Béla névre szóló piros cipő-utalvány szerdán délelőtt. Kérem a becsületes megtalálót Kuzska borkereskedőhöz leadni Kossuth-utca, 3 pengő jutalomban részesül. 90

INGÓSÁG VÉTEL

Ocska gramofonlemez kilójáért 1.20—1.40-t fizetek. Bíró, Hunyadi 22. 1069 6. 25

Fűtéléses fürdőkáty ház kereselek, jó állapotban levőt. Tanító-utca 18. 906 vv.

INGÓSÁG ELADÁS

Gyermek sportkocsi, alighasznált eladó. Honvédtető u. 6. 80 vv.

Ezüst evőeszköz. 12 személy, férfi arany karika és arany köves női gyűrű eladó. Szent Anna-utca 43. szám, utcai lakás. — Értekezni délután. 901

Egy kétszárnyas vasajtó magtárra eladó. — Miklós 51. 141

Jó állapotban levő épületfagerendák, deszkák és lécek eladók Dobó-utca 14. szám alatt. 77

Cementlapok és 237 cm sívas eladó. Árpád-tér 15. 144

Kelimeritők, fotell eladó. Piac-utca 68. II. emelet 3. 914

Toll van eladó. Zsák-u. 5. Balra 11. 156

Kelimeritők, fotell eladó. Piac 68. II. emelet 3. 914

GAZD. ESZKÖZÖK

Amerikai lógereblyét, kalapácsos darálót — 12-est —, 10—12 lóerős motort keresek megvételre. Ajánlatokat a kiadó kérem leadni a pénztárnál. 1844 vv.

Használt egylovas szekér eladó. Honvédtető u. 6. 78 vv.

Permetezőgép hosszabító csővel eladó. Veres 30. Kapu alatt balra. 781

Kocsi, szekér, szeckavágó, egyéb gazdaságiak felerészben eladók. Rákóczi 19. Fesztőlűvés. 146

Eladó egy kétkerekű kézikocsi. Ára 35 P. Kunhalom-utca 26/b. 145

GAZD. TERMÉNYEK

Eladó szabolesi dohány-palánta Ebes 54. Balogh Istvánál. 782

ELADÓ HÁZ

Külsővárszertér 15. sz. 826.60 négyyszögöl terület két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban. 6+

Villamosmegálló 6 hold gyümölcsös adómentes, összkomfortos 5 szobás villával eladó. Cím a kiadóban. 140

Kis családi ház eladó. Lorántffy 36. Értekezni Veres 11. 162

ELADÓ HÁZHELY

Széchenyi-utca 85. sz. nagyobb telek egytagban eladó. Cím megtehető a kiadóhivatalban. 4+

Házhely Honvédtető 7 alatt újonnan körükerítve, építési anyagokkal együtt begyűmölcsözve eladó. Értekezni Veres 11. 163

FÖLDBERLET

Hasznóberbeadó közvetlen a város alatt, hőforrás mellett 16 holdas ingatlan, úri lakással. Megbízott dr. Szabó ügyvéd. Piac-u. 68. 885 6. 15

Hasznóberbeadó Hála 80 hold tanyás föld. Megbízott dr. Szabó ügyvéd. Piac-u. 68. 884 6. 15

ELADÓ ÁLLATOK

Törzskönyvezett, nagy szörhozámu, angoranyulak ketreccel együtt elköltözés miatt eladók. József kir. herceg 60. 158

Szerkesztőnői feladat

PALFI JÓZSEF

Kiadósnői feladat

IFJ. SZIGETHY GYULA

igazgató

Kiadó és nyomda

TIKSZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Feladók nyomdavezető

SZIGETHY KÁROLY